
Par 3.1 Modernisering in transitieland 
Tsjechië

Transitie = overgang (in het wereldsysteem)

Globalisering leidt tot:

­ sociale ongelijkheid 

­ regionale ongelijkheid. Met name: platteland 
armer dan stad 

Tsjechië in transitie

­ voormalige communistisch land

­ 1993 Tjecho­Slowakije valt uiteen

­ 2004 lid EU

Praag: primate city  (onevenredig grote stad qua 
bevolking en eco. en pol. belang)

­ laag vruchtbaarheidscijfer, lage kindersterfte

Veel werkzaam in secundaire sector: exportgerichte 
productie

­ afhankelijkheid in wereldsysteem?

Overig Tsjechië:

­ backwasheffecten? 

­ overgang naar centrumland, maar is het dat?

maken van par. 3.1: 

1 GB 89

2 GB 84 / 85
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11 GB 89, 90

14 klassikaal

Par. 3.2 Duitsland

­ Ongelijke ruimtelijke spreiding GB 100/101

­ Demografie: vergrijzing

genoeg arbeidskrachten?

­ Ruhrgebied 1970 mijnen sluiten

Zuiden rijk (financiële centrum), noorden periferie

­ Na 1989 DDR bij BRD

­ oost­west migratie

­ backwasheffecten  door braindrain

­ uitblijven spreadeffecten,  ondanks infrastructuur 
oosten en regionaal structuurbeleid  EU



Maken van par. 3.2

16 GB 13 en 100

18 GB 100

20 GB 100 en 101
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